

ITEM NO. 8612/55

PRIORITY
BSFAP
Oct 11
I-15,019a

CZECHOSLOVAKIA

ARMED FORCES /0300/
Maneuvers /0323/

INDUSTRY /1700/
Atomic /1723/

ANTI-ATOM BOMB PROTECTIVE EQUIPMENT INTRODUCED
IN THE CSR PEOPLE'S ARMY.

SOURCE MUNICH: Details not yet available.

DATE OF OBSERVATION: July 1955.

ENGLISH SYNOPSIS: A former soldier of the 48th Infantry Regiment reports details about anti-atom bomb equipment introduced in his former unit. The equipment was tested for the first time during the 1955 summer maneuvers.

EVAL. COMMENT: This report is believed to be authentic.

Similar anti-atom bomb equipment for the CSR Armed Forces was described in VIENNA RFE Item No. 6501/55. It was stated there that the issuance of special anti-atomic equipment had been forecast in earlier reports. The reported anti-atomic exercises of the Armed forces are in line with the war preparation scheme dealt with in a number of earlier reports.

X X X X

Anti-Atomic Equipment.

Protiatomová výstroj.

Plná polní výstroj československého pěšáka je rozšířena o několik nových částí, které užije voják v případě atomového útoku. Jsou to:

Protiplynová gumová maska, sovětského vzoru, která kryje

/over/

hlavu až po límec uniformy. Masky je tmavošedá a na delší dýchací trubici má zelený filtr. Masky slouží jednak jako ochrana při chemickém útoku a jednak při útoku atomovými zbraněmi před radioaktivním prachem. Dlouhé rukavice až k ramenou ze žluté umělé hmoty. Mají místo jen pro palec a ukazovák, ostatní prsty jsou v celku jako u rukavic "palčáků." Rukavice jsou nahoře spojeny provázek, který se přehodí přes hlavu. Tím se zamezí sklouznutí rukavic s rukou.

Dlouhé boty z těžé hmoty jako rukavice, až do rozkroku. Upevňují se stažením "provázku" kolem nohy nad kolenem a nahoře rovněž "provázek" za opasek. Šedomodrá pokrývka /celta/ také z umělé hmoty, která když se zapálí, špatně hoří a vydává dusivý, otravný zápach. Je velikosti 1,5 x 2 m a je tenká jako papír.

Všechny jmenované věci se dají lehce a skladně smotat. Voják je nosí v tašce na pravém boku společně s plynovou maskou. Taška je na popruhu, přehozená přes rameno a ještě k tomu je páskem připevněna kolem boků, aby vojákovi nevadila při pohybu.

Atom-Raid Exercises.

Praxe při atomovém útoku.

Informátor vyzkoušel v praxi užití jmenované protiatomové výstroje při cvičení v prvním týdnu července letošního roku /1955/ v terénu u HORNÍ PLANĚ jako minometčík 48. pěšího pluku JIHLAVA. Théma cvičení byl atomový útok nepřítele - Američanů, který útočil letadly za použití atomových bomb. Pro větší realitu byl připraven i výbuch atomové pumy a to tímto způsobem: Vojáci zakopali dva sudy benzínu do země a nálož výbušniny a s několika krabicemi jakéhosi žlutého prášku. Při cvičení, které řídilo velitelství raketami, nálož pak vyhodili se sudy do povětří. Tím vznikl výbuch, podobný atomovému i s obrazem hříbu.

Vojáci při ohlášeném atomovém útoku postupovali systematicky. Okamžitě si nasadili masku, boty a rukavice. Rychle zakopali zbraně a každý z nich si vyhrabal v zemi mělkou díru, do které si pak lehl a přikryl se šedomodrou celtou. Po útoku setřepali usazený prach z celt do jiné, k tomu účelu vykopané

/over/

jámy, kterou pak zasypali. Na to vyhrabali zbraně a očistili je. Na rozkaz se pak zformovali do útvaru a pokračovali v dalších bojových akcích, ovšem již bez masky, rukavic a bot. Pečlivé čištění mělo za účel odstranit ze sebe radioaktivní prach. Toto cvičení prováděl u HORNÍ PLANÉ a jinými jednotkami také informátorův útvar, 2. minometný prapor 48. pěšího pluku z JIHLAVY.

End